

Indiáni roztančili tělocvičnu

SETKÁNÍ / Už pošesté, tentokrát v Praze, se sešli vyznavači tradic a kultury severní Ameriky.

■ HELENA HUBALOVÁ

PRAHA - Do pozdních nočních hodin zněly v sobotu v prostorách tělocvičny ZŠ v Dolních Počernicích rytmické zvuky bubnů, které doprovázely šesté POWWOW v Čechách. „Je to akce, kterou pořádá INDIAN CORRAL WESTERNERS INTERNATIONAL,“ řekl nám základní informace Plzeňák Jiří Kohout. „Je to americká organizace, ve které jsou lidé, kteří se zajímají o původní obyvatelé severní Ameriky a snaží se v tom duchu, jak tradičním, tak dnešním, žít, vyrábět různé předměty, studovat historii, učí se písňe, tance...“

Ředitel ZŠ v Dolních Počernicích dr. Petr Krejza umožnil, aby se lidé s touto životní filozofií sešli právě tady. Setkání se zúčastnilo 260 lidí z Čech, Slovenska, USA, Kanady, Německa, Belgie a Anglie. „Náplní powwow je i taneční soutěž,

kteřá v Americe má už určitě stoletou tradici. Soutěžící jsou hodnoceni porotou a tančí se v různých kategoriích o ceny.“ Tance původních Američanů, které se na soutěži předvádějí, nejsou jen tradiční. „Řada jich pochází ze 40. nebo i 70. let, protože to není mrtvá kultura, ale neustále se vyvíjí a my nechceme stát stranou,“ vysvětlil nám Bohuslav Švára, který o sobě tvrdí, že patří už mezi ty starší propagátory podobných setkání. „Já jsem se o to všechno zajímal už od dětství, takže takových 30 let. A ta práta, to jsou děti těch, kteří se o tuto kulturu zajímají řadu let.“

Indiánské tančení vyžaduje velký prostor, přípravu - oblékání do kostýmů - rovněž. A protože se už loni akce povedla právě v Dolních Počernicích, tak se tady všichni sešli podruhé. „I nám tady je příjemný, my jsme totiž nezisková organizace.“



V davu přihlížejících jsme zastihli i paní Janu z Úval: „Jsem tu poprvé. My letos připravujeme už třetí indiánský tábor v Chojeticích, a tak tady určitě získáme spoustu nápadů a inspiraci pro letošní letní program.

A ty děti, ty mě dostaly.“ Prozradme ještě, že letošní soutěž tradičního tance žen vyhrála Kamila Košťáková z Brna a podobnou soutěž mužů Naminga Novaquahu z Německa.

Foto: H. HUBALOVÁ



Nadšenců, kteří se věnují tradiční severoamerické kultuře, zvykům, tradicím i tancům, je mezi námi víc, než si myslíte. V sobotu se sešli na 6. ročníku POWWOW v Dolních Počernicích a mnozí z nich přijeli už i se svými potomky. Ti se zatím spíše baví, ale jejich rodiče akceptují i některé tradiční stránky života severoamerických Indiánů. Podrobnosti na str. 3

Foto: H. HUBALOVÁ